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Veuillez étudier le scénario ci-dessous puis répondre aux questions qui suivent. 

Imaginez que l’on vous a promu ou affecté à un nouveau poste au sein de votre entreprise. L’entreprise pense un tel bien de vous qu’elle vous a proposé deux travails différents et vous demande à présent d’en choisir un. Les deux postes rapportent le même salaire. Selon celui que vous choisirez, vous serez directement sous les ordres de Président A ou de Président B décrits ci-dessous.  

Président  A s’occupe d’un service nécessitant le type de travail que vous aimez vraiment faire. Vos études, qualifications et expériences passées sont toutes liées à ce domaine d’activité. Vous êtes tout à fait qualifié pour le poste et vous êtes sûr de bien faire le travail. Président A passe pour être un leader axé sur les détails, quelqu’un qui contrôle tout ce qui entre dans l’aire de ses responsabilités. Il déteste les faiblesses. Dès qu’il en a identifié une chez l’un de ses employés, il s’assure que celui-ci a reçu la formation nécessaire pour dépasser cette faiblesse. Il accepte facilement les conflits car il pense que seuls les gens faibles évitent les conflits. Il ne s’attend pas à ce que les gens faibles restent très longtemps dans son service.

Président B s’occupe d’un domaine qui est franchement moins stimulant pour vous. C’est cependant un secteur dont le rôle pourrait rapidement évoluer et devenir un élément essentiel de l'organisation – si les bonnes personnes sont choisies pour y travailler. Président B passe pour être un homme qui prend le temps de discuter et de considérer les choses. Il prend le temps de connaître personnellement ses employés, notamment leurs points forts et leurs faiblesses. Son service s’appuie sur les points forts des gens avec qui il travaille. Il s'efforce de réduire les conflits et essaie de développer une culture d’entreprise dans son service.

1.  Préféreriez-vous travailler pour Président A ou pour Président B?

2.  Pourquoi ?

Discutez de vos réponses en petits groupes.
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