

Exercice No. 2
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Josef Dante, chef cuisinier de réputation mondiale, a été approché par M6 pour la deuxième saison de « Top Chef ». M6 s'intéresse tout particulièrement à Josef parce que sa spécialité est la cuisine d'Europe de l'Est. Un contrat devra être négocié pour cette deuxième saison.

Quatre personnes prennent part à la négociation:

1. Le négociateur pour M6

2. Un observateur du négociateur (qui l'aidera également à préparer la négociation)

3. L'agent de Josef

4. Un observateur de l'agent (qui l'aidera également à préparer la négociation)

En utilisant les documents dont vous disposez, prenez 12 minutes pour vous préparer à  cette négociation. Les participants qui jouent les rôles du négociateur et de l'agent de Josef ne pourront utiliser que les éléments de leur “feuille de rôle”. Evitez d'ajouter d'autres éléments. Si vous avez des questions au sujet de la feuille de rôle, posez-les à l'animateur. Utilisez le “Questionnaire de préparation” remis par l’Animateur pour préparer votre stratégie de négociation. 

Observateurs, ne lisez que la feuille du rôle de votre partie (soit celle du négociateur,  soit celle de l'agent). Aidez votre partenaire à préparer la négociation. Pendant la négociation, notez vos observations sur les pages 7 et 8 et sur la fiche de la feuille de rôle remise par l’Animateur.
Important : La négociation doit durer environ 10 à 15 minutes. Chaque équipe doit essayer d'obtenir le plus possible pour sa partie (en tenant compte du fait qu'une issue “gagnant/gagnant” est toujours souhaitable, mais pas toujours possible).

Remarques:
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