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Le département de technologie a évalué un nouveau système d’inventoriage des pièces et en a recommandé l’emploi. Les membres de votre équipe, face à ce changement, sont soit enthousiastes, soit résignés... à l’exception de Durand. Durand est une perle. Il peut TOUT faire (que ce soit ou non dans ses attributions). Il connaît la nomenclature des pièces par cœur, ce qui le rend indispensable à tout le monde. 

Vous ne comprenez pas pourquoi Durand ne soutient pas ce changement. Ce nouveau système informatique permettra à tous d’accéder facilement aux informations. Les gens arrêteront enfin de bombarder Durand de questions. L’entreprise gagnera en efficacité et Durand aura plus de temps pour son travail à lui. La dernière entreprise pour laquelle vous avez travaillé utilisait un système d’inventoriage similaire. Les huit premières semaines, il était lent, mais après cela, l’efficacité globale s’en est trouvée améliorée de 20%.

Une des raisons de l’appréhension de Durand est le légendaire “crash du système de paie.” L’entreprise avait obligé le service paie à utiliser un nouveau système et personne n’avait été payé pendant trois mois. Finalement, le manager de ce service a été licencié, et la réputation du service en a pâti. 

Durand veut faire une étude plus approfondie du nouveau système. Lors de la réunion d’équipe de la semaine dernière, il a proposé de diriger une équipe de managers pour analyser le système et en déterminer les éventuels points faibles avant sa mise en vigueur. Son équipe devrait rédiger un rapport avant que le reste du personnel ne l’utilise en conditions réelles pour leurs tâches quotidiennes. Ces managers veulent maîtriser le système avant qu’il ne soit en vigueur pour tous les employés.

Vous préférez tester le système en situation de travail réel dans un de vos quatre services avant que l’entreprise entière ne commence à l’utiliser. Cela permettrait d’acquérir une expérience concrète et de repérer très vite les dysfonctionnements éventuels. Vous n’avez pas encore décidé quel service ferait ce test “grandeur nature.” Les managers de chaque service appréhendent d’avoir à superviser ce test, surtout Durand. Vous pensez que si Durand soutenait ce changement, les autres y seraient plus favorables.


Discutez des questions suivantes en petits groupes: 

1. Pour quelles raisons Durand peut-il bien être réfractaire à ce changement?
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2. Quels sont les avantages/inconvénients de l’approche “analyse par le management”?
3. Quels sont les avantages/inconvénients de l’approche “test grandeur nature ”?
4. Au cours de la mise en application, comment créer un environnement sécurisant, qui tolère des erreurs tout en ne les prenant pas trop à la légère ?
5. Décrivez brièvement un processus qui assurerait que les erreurs seraient utilisées pour corriger la trajectoire. 
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