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En petits groupes, discutez des études de cas suivantes en répondant à ces deux questions:
· Le  manager a-t-il bien pris plus de torts et moins de mérite à son compte?

· En vous basant sur les principes présentés dans le cours, quels conseils donneriez-vous au manager pour gérer cette situation?

Un PDG envoie à ses managers un mémo par courriel pour leur signifier qu’il est mécontent de leur dernier compte-rendu trimestriel. Il leur dit que leur contenu n’est qu’une redite des comptes-rendus précédents et ne reflète aucune progression au regard des objectifs annuels.
Un PDG entre dans le bureau du responsable des ventes juste après la clôture d’une vente importante. Le responsable des ventes dit immédiatement au PDG à quel point la qualité du leadership de son équipe a compté dans cette réussite.

Le chef comptable a été récemment félicité pour les performances remarquables de son département. Il a décidé de récompenser ses deux meilleurs éléments (ses “chouchous”), pour avoir effectué la clôture annuelle avec une semaine d’avance. Il y a en tout dix personnes dans l’équipe.

Un responsable technique doit intervenir tard un soir pour remédier au plantage du serveur. Le lendemain, lors d’une réunion avec son équipe, il rejette la responsabilité de ce problème sur ses collaborateurs et leur signifie qu'il est hors de question que ce genre d’incident se reproduise.
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