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Des recherches ont montré que les indices non verbaux de la communication (comment les choses sont dites) sont souvent plus importants que les mots seuls (ce qui est dit). Il existe de nombreux indices de communication non verbale, comme les expressions du visage, les caractéristiques vocales (le paralangage), la gestuelle corporelle (kinesthésie), le toucher (l'haptique), et l'espace personnel.
Les gestes et leur signification peuvent énormément varier d'une culture à l'autre. 

1. Que veut dire une Japonaise quand elle porte ses mains à la tête, index pointés et autres doigts repliés?
· Je suis en colère.

· On m'a dit des choses sur toi.
· J'ai peur. 

2. Que veut dire une Iranienne quand elle fait le geste qui correspond pour nous au geste de l'auto-stoppeur, pouce vers le haut et autres doigts repliés?
· Bonne chance.
· Super!
· “Va te faire foutre.” 

Remarques:

Exercice No. 4 – Réponses




Réponse au No. 1: Le geste fait par la Japonaise dans cette description signifie “Je suis en colère.” Il n'y a pas de langage universel des gestes. Chaque culture a développé son propre code gestuel, et il n'est pas toujours possible de comprendre de façon intuitive les gestes d'une personne d'une culture avec laquelle nous ne sommes pas familiarisés.
Réponse au No. 2: Ce geste est identique à celui qui signifie “Super!” dans notre culture. Mais en Iran c'est un geste obscène, et un Français voyageant en Iran offusquerait les autochtones en levant le pouce ainsi. 
C'est pourquoi face à une personne d'une culture qui vous est inconnue vous devriez éviter de reproduire les gestes qu'on vous fait. Vous risqueriez de blesser profondément cette personne ou de déclencher un conflit.

Faites une liste de signaux non verbaux qui ont un impact négatif sur les autres. Qu'est-ce que ces gestes communiquent aux autres? Soyez prêts à faire part de vos réponses à l'ensemble de la classe.
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